

京地鐵試車失控脫軌衝公路

疑因剎車失靈幸無人傷 附近道路大塞車

香港文匯報訊(記者海巖北京報道)港鐵參與建設及運營的北京地鐵4號線一輛列車昨日上午在地面試車線上運行時突然衝出軌道，車頭及兩節車廂衝上公路的輔路，一頭扎進路側綠地才停住。京港地鐵稱，事故列車在測試線上例行測試過程中，因制動剎車原因超出限界，所幸未造成人員傷亡。事故一度造成北京南四環公路大擁堵，4號線地鐵運營則未受影響。



■脫軌列車被拆解拖走。



■列車脫軌後吸引路人在旁觀看。

網上圖片

事發地位於南四環橋附近輔路的交通要道，時值五一假期最後一天，車輛來往密集。據附近一家汽修店工作人員稱，上午十點半左右，突然聽到巨大聲響，地面也同時「地動山搖」，震動強烈。跑出去看時，列車已經衝出軌道，司機正往列車北側奔跑，查看列車其餘車廂情況。

未影響4號線運行

京港地鐵公布的信息顯示，事發地位於京港地鐵馬家堡車廂段，該列車為測試車輛，車上並無乘客等人員，由於制動原因未能停車，造成車頭和兩節車廂衝破軌道盡頭的圍欄，脫離軌道，橫臥在馬路上。具體情況還在調查，但未造成人員傷亡。由於事發地與地鐵運行線路無關，因此對4號線地鐵運行並未造成影響。不過事發後，現場大量市民圍觀，附近道路臨時封閉，只有公交車可以正常通行，這造成南四環由東向西方向道路嚴重擠塞，直到事故現場清理完成後才逐漸緩解。

事故現場的清理亦用足5小時，兩輛吊車趕到現場救援。中午1時整，事發兩個半小時後，現場搶修人員將出

軌的列車車廂與其餘車廂分離，列車主體才得以離開現場，留下脫軌部分，由吊車進行搶修。隨後，經過近一小時的努力，脫軌的第二節車廂被吊車吊離地面，拖回到軌道上，後車廂在軌道上被工人推走。而後兩節吊車臂上的索套分別固定在出軌的車頭及相連的車廂首尾，試圖吊回軌道。到下午3時25分，成功將車頭及相連的車廂吊回軌道，列車被運送回車輛段內。

市政府負責軌道建設

北京地鐵4號線是內地首條以「特許經營模式」運營的軌道交通線路，作為貫穿市區南北的軌道交通主幹線，北京市政府投資70%，主要負責軌道土建建設；由香港鐵路有限公司、北京市基礎設施投資有限公司、北京首都創業集團有限公司三家公司合資的北京京港地鐵有限公司投資30%，負責車輛、信號、通信等主要設施和機電工程的建設，並在30年的特許經營期內掌管4號線的運營和管理權。該線路採取由南車四方車輛廠生產的SFM05車型列車，設計最高時速為80公里。



■地鐵車廂出軌後衝向草地。網上圖片



■列車脫軌後露出的部分斷裂部件。網上圖片

滬男乘錯方向按緊急掣 阻地鐵20分鐘

香港文匯報訊 據中國新聞網報道，5月2日下午2時許，上海地鐵二號線上，一名男子因乘錯方向，隨後竟按下列車的緊急停車按鈕，導致二號線運營受阻20分鐘。目前男子已被警方帶走調查。

據了解，事發時一列二號線列車正行駛在陸家嘴站至南京東路車站區段間。突然列車緊急制動，

能繼續通行。上海地鐵官方微博還一度發出微博稱因二號線列車故障，上海科技館往人民廣場方向列車限速運行。

該名涉事男子姓方，今年二十歲，安徽人。昨天下午因乘錯方向導致情緒失控。目前，該事件正在調查中，公安機關將對肇事男子依法處罰。

桂京接力運心臟 成功搶救病危童



■小包移植心臟手術進行的情形。

網上圖片



■北京12歲男孩小包心力衰竭，搶救後靠呼吸機維持生命。

網上圖片

香港文匯報訊 據《京華時報》報道，5月1日晚上，北京安貞醫院一名12歲男孩小包突然嚴重心衰，生命垂危。同一晚上廣西一年輕人葉勁因腦瘤進入腦死亡狀態，經家屬同意捐獻心臟後，醫生於5月2日成功取出葉勁心臟，由於心臟離體不能超過6小時，經過4個多小時的運輸接力，心臟被送至安貞醫院進行移植手術。至昨天凌晨2時06分，小包被推出手術室，手術成功。

5月2日下午，解放軍第181醫院心臟外科病房

內，躺着一名年輕男子小葉，他今年只有21歲。自年初春節後，小葉被查出患有腦瘤，4月中旬，病情進一步惡化，至5月1日已呈腦死亡狀態，但他的心臟仍健康無損。

隨後小葉家人均同意將所有能用的器官和組織捐獻出來，剛巧4月30日，北京安貞醫院裡，患心臟病的12歲江西男孩小包突然病情惡化，心臟基本喪失功能，經緊急搶救，只能靠「人工體外心肺輔助裝置」維持生命。

北京安貞醫院發出急需心臟移植的求救消息，解放軍第181醫院收到消息後，兩家醫院對兩人的各項指標進行檢測比對，證實配型基本吻合。2日下午醫生將剛從小葉摘取的心臟送往機場的南航班機，從桂林運往北京，再由直升機轉運至醫院，送抵醫院並立即開始進行心臟移植手術。參與手術的孟醫生表示手術很順利，生命體徵維持得很好，至凌晨2時左右，小包被推出手術室，手術過程基本成功，具體恢復情況，仍需住院關注。

穗警偵破六口血腥滅門案

香港文匯報訊(記者敖敏輝廣州報道)廣州番禺區大石街4月29日發生一起惡性兇殺案，一家六口在家被殺身亡。經過四個晝夜的偵查，廣州警方5月3日宣布，當日凌晨5時許，廣州警方將該六屍命案的犯罪嫌疑人的抓獲歸案，該案件成功告破。

29日，番禺大石鎮一小區一家六口人被發現死在家中，其中包括兩名兒童，現場血腥。目前，警方初步判斷為他殺，廣東省公安廳也派出刑偵專家前往現場。事發地點在番禺區大石鎮今日麗舍小區，現場在一棟居民樓的22層。死者為一家六口人，包括房屋業主夫婦，兩名老人及兩名兒童。據稱，當日下午，因無法聯繫到死者，一位友

人前往家中查看，發現有人倒地，立即報警。警方趕到後，發現家中房內六人躺在血泊中，證實死亡。據街坊介紹，屋主為宋姓男子，夫妻二人在廣州火車站服裝批發城從事檔口經營。宋某為東北人，其妻子為湖南人，兩人育有一對子女，姐姐五歲，弟弟兩歲。事發時，鄰居並未察覺。3日，警方表示，案件發生後，廣東省、廣州市、番禺區警方高度重視，並立即成立專案組展開偵查。經過連續八十多個小時的偵查，專案組警察鎖定了該案疑犯，並於5月3日在番禺區將犯罪嫌疑人的抓獲歸案。目前，案件正在進一步辦理中。



■滅門兇案發生現場。

網上圖片

安徽長江大橋隧道塌方6死

香港文匯報訊 據新華網報道，從安徽省池州市東至縣政府獲悉，安徽省望東長江公路大橋一處隧道施工過程中3日發生塌方事故，目前已經導致六人死亡、二人受傷。

記者從東至縣政府獲悉，5月3日凌晨0時53分，池州市望東長江公路大橋WDQ-06合同段龍頭嶺隧道右洞在施工過程中發生塌方事故，現場有8名施工人員被困。截至目前，被困人員全部救出，二人輕傷正在醫治，六人確認已經死亡。目前，事故原因正在調查中。望東長江大橋地處安徽省境內，北接安徽省望江縣，南聯池州市東至縣，預計於2016年底通車。



■工作人員在塌方事故現場實施救援。網上圖片

「東莞掃黃都是我查的」 假軍官勒索酒店被拘

香港文匯報訊 據《南方日報》報道，日前，河源源城區長塘派出所偵破一宗冒充部隊軍官敲詐勒索的案件，犯罪嫌疑人的李某炎已被警方拘留。

據長塘派出所負責人介紹，4月26日晚，該所接到市區某酒店的報警，稱有一身穿部隊軍官制服的男子到酒店敲詐勒索：「東莞掃黃都是我查的，你這個酒店KTV如此猖狂還在營業，信不信我帶人將酒店踏平？」酒店員工懷疑這是一名假軍官，希望警方進行查處。27日上午11時許，東莞派出所也接到一徐姓男子報案，懷疑其妹妹被假軍官詐騙。

民警迅速聯繫了駐河源部隊，對該名「軍官」的身份進行核查，發現這名「軍官」並不在駐河源地區部隊。警方遂讓該酒店高管約「軍官」出來吃飯。4月27日下午，辦案民警成功在市區永福路將此人帶回派出所接受調查。經審訊，犯罪嫌疑人的李某炎如實交代了其冒充軍官對某酒店KTV進行恐嚇敲詐、對某學校的一女教師進行詐騙的犯罪事實。

25歲的李某炎其實是在梅州的一名打工者。他交代自去年10月，認識了一位女教師，並引誘她到梅州見面。及至上月19日，兩人如願相見，隨後他跟隨女教師到了河源。至25日，他以「要到倫敦打仗」為由藉機離開。為顯示其「軍官」的特殊身份，於途經市區某酒店時，李某炎以「軍官」身份對該酒店進行敲詐勒索，於是上演了一出最終現形的鬧劇。

重慶人大副主任涉違紀被查

香港文匯報訊(記者袁巧重慶報道)據中紀委網站信息，重慶市人大常委會副主任譚棲偉涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受組織調查。

譚棲偉生於1954年8月，土家族人，籍貫為重慶石柱，市委黨校研究生，他於1973年11月加入中國共產黨。他在1973年起擔任黨支部副書記及社團團副書記(1973—1975)；先後曾任職四川省石柱縣馬武場區副書記、區長(1980—1981)；四川省石柱土家族自治縣副書記、縣長(1985—1989)；四川省黔江地委委員、行署副專員(1993—1997)；重慶市南岸區委副書記、區長(1997—2001)；重慶市政府副市長、黨組成員(2006—2013)；重慶市第四屆人大常委會副主任(2013—2014)。



■譚棲偉。本報重慶傳真